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Esercizio 2, tema d’esame del 13/02/2013.
Esercizio 1, tema d’esame del 13/02/2013.

Approssimando l'integrale fol f(x)dx con la formula dei trapezi composita si ottiene come

risultato 2 utilizzando due sottointervalli e 1.75 utilizzando 4 sottointervalli. Sapendo che

1
f(Z) = f(%) = q, si determini quanto vale a.

. Dato l'integrale

1
I(f):/o e2”dx,

si valuti il numero minimo di intervalli sufficienti per calcolare I(f) con un errore assoluto
minore o uguale di 1073 utilizzando la formula dei trapezi composita.

Sia f una funzione continua sull’intervallo [—h, k] e sia II; f il polinomio interpolatore lineare

h
di f nei nodi {zxg=—=,21 = 5} Si costruisca la formula di quadratura interpolatoria:

2

h
/_h f(z)dx ~ a1 f(xo) + azf(z1).



